

# 点燃新闻梦想 书写精彩童年

2025年12月30日,枣庄日报小记者团授牌仪式在峄城区底阁镇中心小学举行。枣庄传媒集团教育发展有限公司教育融媒事业二部负责人、底阁镇中心小学校长、全体师生共同见证这一重要时刻,此次授牌标志着该校正式成为枣庄日报小记者团实践基地,将为乡村

学子搭建起增长见识、提升素养的优质平台。

授牌仪式上,教育融媒事业部负责人表示,乡村教育是教育事业的重要组成部分,此次在底阁镇中心小学设立实践基地,旨在通过小记者团丰富的活动资源,为乡村孩子们提供更多走出校园、接触社会

的机会,培养他们的观察能力、写作能力和沟通表达能力。未来将定期组织专业编辑、记者走进学校,开展新闻写作、采访技巧等专题培训,并策划研学采风、主题采访等实践活动,助力乡村学子全面发展。

底阁镇中心小学负责人对枣庄日报小记者团的支持表示

衷心感谢。他在致辞中提到,学校始终重视学生综合素质的培养,此次实践基地的设立,为学校素质教育注入了新的活力。学校将以此为契机,组建校园小记者队伍,积极配合开展各类活动,让孩子们在实践中开阔眼界、锤炼本领,收获成长与进步。

此次授牌活动为底阁镇中心小学的教育发展增添了新动力,也为乡村学子的成长搭建了更广阔的舞台。相信在枣庄日报小记者团的助力下,同学们将在实践中提升能力,在探索中收获成长,书写精彩的童年篇章。

(记者 田家昊 通讯员 杨正)

## 峄城区古邵镇坊上小学

### 敲响安全警钟 强化安全意识

在元旦假期前夕,为确保全体学生度过一个平安、健康、有意义的假期,峄城区古邵镇坊上小学各班级于近日集中开展了元旦假期安全主题班会。

班会上,各班班主任围绕假期安全这一核心主题,进行了细致全面的教育。重点强调了交通安全,提醒学生遵守交

规,注意出行安全;注重防溺水、防火、防触电等居家及户外安全事项;同时,引导学生注意饮食卫生,合理安排作息,保持良好的生活习惯。此外,老师们也鼓励同学们在假期中积极参与有益身心的活动,减少对电子产品的依赖,劳逸结合,以饱满的精神迎接新学期的到来。

(通讯员 李智)

## 枣庄逸夫小学东校区

### 师生共绘新年美好图景

灯光璀璨,笑语盈盈。2025年12月31日,枣庄逸夫小学教育集团逸夫小学东校区内洋溢着浓浓的节日氛围,以“凝聚‘逸’家力量 铸就‘逸’样精彩”为主题的元旦联欢会在此隆重举行。全校师生、家长代表欢聚一堂,用歌舞、朗诵、情景剧等形式,共同庆祝新年的到来,展现新时代少年儿童的蓬勃朝气与校园文化独特的魅力。

晚会筹备阶段,学校师生精心策划、全心投入。从节目筛选、编排到舞台布置、灯光音效,每个环节都凝聚着大家的心血。各班级积极参与,同学们充分发挥特长,既有活力四射的集体舞、节奏明快的合唱,也有充满创意的诗歌朗诵、技艺精湛的小提琴重奏等,内容涵盖德智体美劳各个方面,彰显了逸夫小学“五育并举”的教育理念。

当天下午4时,联欢会在激昂的古筝合奏《春苗》中拉开序幕。伴随着欢快的节奏,表演者们精神抖擞、动作整齐,瞬间点

燃了现场气氛。随后,灯笼舞蹈《团圆圆》以活泼的舞姿、甜美的歌声,传递出孩子们对新年的期盼;歌曲联唱则让家长与孩子携手登台,用温情的歌声诉说亲情与成长,不少观众为之动容。小提琴重奏《萱草花》《这世界这么多人》孩子们用娴熟的技巧、真挚的情感诠释着对世界的热爱与对相遇的珍视,演奏时而舒缓悠远,时而婉转深情,台下观众屏息聆听,沉浸在纯净的音乐世界中。

值得一提的是,学生代表带来的朗诵《第六单元》将晚会推向高潮。学生们身着整齐的校服,昂首挺胸站上舞台,随着柔和的背景音响起,他们以铿锵有力的语调、饱满真挚的情感,将课本中关于理想、勇气与成长的篇章娓娓道来。“少年自有少年狂,谁说年少不轻扬”,一句句掷地有声的朗诵,既展现了同学们对知识的热爱,更传递出新时代少年的责任与担当。此外,晚会还设置了互动抽奖、新年祝福传

递等环节,让每一位在场人员都感受到了校园的温暖与节日的喜悦。

校长尹泉在致辞中表示,过去一年,逸夫小学在教育教学、校园建设、学生发展等方面取得了丰硕成果,这离不开全体师生的共同努力与家长们的大力支持。新的一年,学校将继续为孩子们搭建更多成长平台,助力每一位少年逐梦前行。

联欢会在全体师生共同演唱的《我爱你中国》中落下帷幕。歌声嘹亮,饱含深情,展现了逸夫小学师生热爱祖国、奋发向上的精神风貌。此次元旦联欢会不仅为师生们提供了展示自我的舞台,更增进了师生情谊、家校联系,为校园文化建设增添了浓墨重彩的一笔。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情迎接新的一年,共同书写枣庄逸夫小学教育集团更加美好的未来。

(通讯员 吕红林 刘卉 李梦雨)

### 家乡的石榴园

烈日炎炎的盛夏,火红的“小灯笼”,渐渐地谢了,长出了一个个小巧玲珑的石榴。刚开始,石榴是翠绿色的,只有一颗枣那样大,渐渐变成了绿中带黄,过了一段时间,颜色就成了黄中带红,有鸡蛋那么大了,可是没过几天,又变成一半红一半黄。

渐渐地进入了丰收的秋天,这时的石榴慢慢地变成橙红色,足足长成拳头那么大,可爱极了,在阳光的照射下,发着红光。石榴熟透了,有的炸开了,像小孩张开大嘴哈哈大笑,向人们报告丰收的喜讯。这时你轻轻地剥开石榴皮,就会露出一颗颗白里透红、亮晶晶、水灵灵、珍珠似的

籽;取下一颗丢进嘴里,轻轻一嚼,就觉得果汁四溢;那甜滋滋的味儿,会一直甜到你心里呢!

你看!园子里的果农伯伯正忙着采摘石榴呢!只见他们踮起脚尖,伸出双臂,使劲一拧,就摘下一颗大石榴,然后把它放到身后的篮子里;有的石榴树长得很快,果农伯伯只好弯着腰,前脚着地,后脚使劲蹬地,双手用力一拧,一颗硕大的果实就被摘下来了,果农伯伯望着满园的石榴,脸上绽放出笑容,好像在说:感谢这美好的生活,感谢这伟大的时代。

小记者 孟芷诺

指导老师 徐珊

峄城区苏堂小学四(4)

## 峄城区匡衡小学

### 不畏强手 顽强拼搏

1月1日至3日,由山东省学校体育协会主办的“山东省小学生篮球联赛”在青岛奥体中心进行。

峄城区匡衡小学代表队不畏强手、顽强拼搏,在三天六场的激烈鏖战中全力以赴,最终斩获全省第七名的



### 奇妙的山海之旅

一个悠闲的周末,我坐在书房里津津有味地看着《山海经》。突然,眼前出现一道刺眼的光,当我再次睁开眼睛时,发现我进入了一个陌生的世界。

我惊慌地望向四周,一个周身黑色,红色爪子的大鸟出现在我的面前,这不是松果山上的炯渠吗!还没等我反应过来,它就扇扇翅膀招呼我骑上它的背。炯渠轻盈地拍打着巨大而又有力的翅膀,“呼”的一下,我们升上了高空,我欣喜万分。

当我俯身向下望去,发现《山海经》中的神兽、异兽、怪兽、凶兽“欢聚一堂”。那些半人半兽的古怪形象、奇妙特征、拥有神奇法力的神仙、奇特瑰丽的玉石矿物、罕见神奇的参天大树、珍稀而又绚烂的神鸟、延绵神秘的高山、灵动魅惑的碧水……令人惊叹不已。

一阵疾风吹过我的脸颊,炯渠带我降落在了一座仙气缭绕的青峰之上,这里是昆仑山!这可是天神和众多天神聚集的地方。传说中,元始天尊座

下的十二金仙以及他们的弟子就在此处修炼。这里也叫天帝之都。我看到了书中所记载的五座城和十二座楼,还有那株像大树一样的稻子。我突然想起书中说这里有棵不死树,树上结着长生不老果,如果我能摘两棵回去送给爸爸妈妈,他们不就可以永葆青春,长生不老了吗?

我兴奋地一路朝北边跑去,眼前的不死树上挂满了水灵灵粉嘟嘟的小娃娃,这就是长生不老果吗,我正想跳起来抓一个,突然有人在我手中放了一个果子,我回头一看,妈妈正把一个洗好的桃子放在我的手心里,我心里一惊,看到桌上打开着的《山海经》正好翻到了“昆仑山”这一页,原来我已经去山海经中走了一遭。

这一旅程让我感受到了文学的奇妙,希望我们能在书的海洋里任意驰骋!

小记者 郑明洋

指导老师 褚丽娜

峄城区苏堂小学五(1)